浙江经济职业技术学院简介

   浙江经济职业技术学院是全日制省属公办高职院校，前身为浙江省物资学校（隶属于原浙江省物资局），创建于1978年，2002年1月，经浙江省人民政府批准正式升格为高职学院。2003年10月，整体搬迁至杭州下沙高教园区。目前，校园占地面积576.5亩，建筑面积22万平方米，在校生7200余人，馆藏图书总量近70万册。主要面向为制造业服务的现代物流业培养高素质技能型人才，构建了行业发展所需的物流装备应用、物流运营技术、物流信息技术、物流装备后服务、房地产等专业群，开设了物流管理、电子商务、港口物流、空中乘务、汽车检测与维修技术等近30个专业。 　

 学院是中国物流与采购联合会常务理事单位、全国流通职业教育研究会会长单位，浙江省职业教育先进单位，浙江省文明单位。在历经30年办学实践的基础上，学校凝练出“立德为本、致用为宗、崇尚优化、追求卓越” 的办学理念，确定了学校的总体发展目标：把浙江经济职业技术学院办成一所主要为面向制造业的现代物流产业输送高素质技能型人才的高职院校，全面提升学生创新创业能力和实践能力，不断增强学校办学服务区域经济发展的能力，逐步将学校打造成为国际知名、国内特色鲜明的一流高职院校。

 学院办学具有强大的产业背景与行业引领性集团的支撑，与浙江省物产集团公司（连续七年进入中国企业500强前百位，连续六年列浙江百强企业前两位）有着紧密的产学合作关系。集团在学院设立了浙江物产集团教育与产业发展委员会，下设研发中心、培训中心与人才培养中心和产教办公室，通过“龙头引领、战略融合、机制保证、需求对接、人员共用、设施共享、信息互通”，校企双方形成紧密的校企合作伙伴关系。近年来，学院创新并实践集团董事会提出的“校企合作、工学结合”的产业学院模式，校企共同投入建设生产性实训基地，既满足了企业订单培养、员工培训和应用研发的需要，又极大地增强了学院的办学实力与辐射能力。集团在我院设立“物产奖学金”，用于“物产示范生”的培养。学院与集团的产学合作入选《中国高校与大型企业合作典型案例集》，成为入选的全国六家高职院校之一。

 学院与浙江物产集团等行业引领性企业共同出资进行课程开发，共同推进职业岗位工作过程导向、能力本位的改革工程。目前，以顶岗实习为基础的毕业综合实践模式已在全省高职院校全面推广。物流与汽车（含物流机械）两大类专业已成为全省高职高专专业类协作组组长单位。物流信息技术类专业成为全国开放源代码高校推进联盟副主席单位。物流运营技术类专业与阿里巴巴合作，推进“阿里认证”。目前学院拥有省级重点专业2个，国家精品课程4门。

 学院采取“走出去、请进来”的方式与浙江物产集团等行业引领性企业共建生产实训基地，积极构建“生产实训—顶岗实习”贯通的产业学院基地模式。重点建设了产业学院物流基地、产业学院汽车与物流机械后服务基地、产业学院物流信息化基地等校内外一体化基地，并逐步构建了融一般性、生产仿真和生产实训基地等三基地系列化实训平台。目前，建有中央财政专项支持职业教育实训基地2个，国家高职高专学生实训基地（物流）1个，教育部LUPA实训基地1个。2007年，浙江省委书记赵洪祝、省长吕祖善一行考察浙江物产杭州物流基地，并亲切看望了正在顶岗实习的我院学生，对我院的产业学院模式给予充分肯定。

 学院注重与国际优质高职教育品牌的合作，是联合国教科文组织国际职业教育和培训中心在中国的四个联系中心之一，拥有联合国教科文组织中国高等职业教育联合革新计划高职教师教育与培训等多个项目，广泛开展了与国际优质高等职业教育在师资培训、课程开发方面的合作与交流。联合国教科文组织国际职教中心主任麦克林先生多次考察学院，并给予了高度评价。

　学院积极倡导以职业品质养成为重点的全面素质教育，在校园文化建设中依托优秀传统文化，不断加强企业文化的渗透，大力培养学生的实践与创造能力，学生在国家、省级各类创新创业大赛和技能竞赛中频频获奖。学校校园文化建设得到了教育部、教育厅等各级领导的高度肯定。2007年，学院荣获教育部高校校园文化建设优秀成果评选特等奖。近年来，学院毕业生一次就业率已达98%以上，文理科录取分数线均名列我省同类院校前茅，充分体现了我院学生良好的职业能力和职业品质。

文化艺术学院简介

 文化艺术学院是浙江经济职业技术学院最具特色的分院。它以“文以载道，才以经世”为建设理念，下设专业英语、公共外语、文化、人文艺术、艺术、政治理论和体育七个教研室，承担着全院人文素质、公共英语、思政和体育等公共基础课程的教学。目前，分院共有专职教师64名，其中教授3名，副教授14名，博士3人；拥有国家级精品课程三门（《高职体育》、《汽车英语》、《书画装裱与鉴定艺术》），省级精品课程一门（《应用写作》）。

 分院设有应用英语、文秘、文化市场经营与管理、表演艺术、空中乘务、艺术设计等六大特色专业。各专业紧密依托社会产业发展，强化内涵建设，拓展校企合作，提升育人成效。分院现有英语村、形体实训、文秘、艺术品鉴定、书画装裱等13个校内实训室，拥有西泠拍卖公司等近30家校外实训基地，充分满足学生实训实习的需求。

 分院下设中华诗教促进中心和心理咨询中心。“以诗教为龙头，兼容诗书画，并蓄文史哲”是分院推行人文艺术教育的基本抓手，《校园诗教，和谐育人》项目荣获国家教育部2007年全国高校校园文化建设优秀成果评选特等奖，并获浙江省首届高校校园文化品牌；作为浙江省省级高校心理教育基地，心理咨询中心工作成效突出，并顺利通过浙江省心理健康教育优秀评估。

“文以载道，化成天下；才以经世，致用民邦”，文化艺术学院全体师生将秉承理念，锐意进取，兼容并蓄，开拓创新，不断打造办学品牌，提升育人成效。

文秘专业介绍

专业培养目标：本专业培养德智体美全面发展，具备良好的文书写作、办公室事务处理、会议组织策划与服务、档案管理、人力资源管理、速录等实务技能，具备一定的商务运作知识和沟通协调及创新创业能力，能胜任企事业单位辅助性管理类工作岗位的高等技术应用性专门人才。

主要课程：秘书理论与实务、秘书写作、企业档案工作实务、办公设备与软件、企业人力资源管理、企业形象设计、公关实务、电子商务、电脑速录、客户沟通技巧等。

毕业生适合岗位：企事业单位从事行政助理、商务助理、档案管理、公关策划、人力资源等工作。

专业特色：教学注重实践，与10多家企事业单位建立紧密型教学实践基地，学生就业率高并且职场持续发展良好，在全国高职文秘专业中具备一定影响力。    
应用英语专业简介    

培养目标： 培养能够适应我国现代化建设需要的，德、智、体、美全面发展的，具有较强的英语应用能力，掌握相关的职业技能，能以英语作为工作语言、从事相关涉外行业工作的高等技术应用型人才。

主干课程：综合英语、英语视听说、英语阅读、实用英语翻译实践、商务英语、国际贸易实务、外贸英文函电、商务技能实训、职业能力拓展（幼小英语教育方向、涉外旅游方向、涉外行政管理方向）。

职业面向：国际商务领域：主要就业单位为外贸类企业和外企公司，可从事的主要岗位有外贸业务员、外销员、单证员、营销员、外事办事员、秘书等工作岗位。

涉外旅游领域：主要就业单位为国际旅游公司和旅行社，可从事的主要岗位有（英语）导游、旅游景点讲解员、出境团领队、旅行社业务员等。

    幼小英语教育领域：主要就业单位为小学、幼儿园，幼教机构、英语培训机构等，可从事的主要岗位有幼小英语教师、辅导教师、英语培训教师等。

    涉外行政管理领域：主要就业单位为外资企业、合资企业、外向型企业的中高级管理人员如秘书、行政助理等。

文化市场经营与管理专业

培养目标：本专业为浙江省省级特色专业，以日趋繁荣的文化艺术产业为背景，根据浙江文化大省建设与文化艺术市场紧缺人才需求，依托浙江艺术品经营、拍卖、典当、理财等行业，组配优良师资队伍和校内外一体化实训条件，培养掌握艺术品鉴基础，具备文化艺术市场经营和管理能力，并具有良好职业道德与法制意识的文化艺术产业第一线岗位高素质高技能应用性人才。
主干课程设置：艺术市场分析、艺术品市场营销、文化市场管理、拍卖理论与实务、艺术品经营法律法规、书画品鉴与装裱技术、陶瓷品鉴与陶艺技术、文化传播设计理论与应用、网页设计与网站建设、市场营销策划等。

就业岗位群：各级文化艺术市场管理部门、文保、工商、海关等单位，各类艺术品拍卖公司、艺术市场（商城）、典当公司、艺术事务所、画廊及艺术品投资理财机构等文化艺术品经营企业。
空中乘务

专业基础：空中乘务专业是在表演艺术（汽车营销与模特艺术）和文秘等专业的基础上拓展，充分利用我院乘务、表演、职业形体、形象塑造等一流的教学资源和教学团队进行教学，拥有良好的校内实训设施和校外实训基地，并始终保持着与各大航空企业良好的合作伙伴关系。
培养目标：本专业专科（高职）文化程度，培养适应我国现代化航空事业需要，具有良好的政治素质，职业素养的应用型民航高级空中乘务员。培养具有扎实的航空专业乘务理论基础，熟悉航空企业法规，熟练掌握空乘岗位专业技能和专业身体素质，同时具有继续学习能力和适应岗位变化能力，能够胜任各类航空公司、机场、旅游企业、服务与管理岗位工作的高素质人才。

主要课程：民航基础、客舱服务、职业形体塑造、空乘职业形象设计、服务礼仪、乘务英语、航空服务心理、客舱安全与应急处理、民航机场地面服务、导游基础、酒店服务、秘书理论与实务、中外民俗等。

就业岗位群：学院与众多航空公司和机场等国内外各大公司建立了实习、就业联系网，目前正与几个境外机场、航空公司进行合作意向洽谈，学生毕业后可从事民航乘务人员、地服人员等工作；也可从事高铁服务、酒店服务、旅游、汽车行业管理以及办公室行政助理等工作。
表演艺术（汽车营销与模特艺术）

培养目标：本专业依托浙江省规模最大的汽车销售企业-浙江省物产集团公司，旨在培养能充分展示自身良好内涵与优美体姿，具有“人车合一”的模特艺术表演专长，并通晓汽车销售流程和汽车文化、汽车构造与性能等基本知识，有一定的营销管理能力、公关与协调能力、创新创业能力的高端汽车营销与服务类高素质技能型人才。
主干课程：汽车营销实务、汽车销售流程实训、职业形体塑造、模特形象造型设计、汽车文化、模特综合训练。
就业岗位群：销售代表，业务主管，企业形象代表，品牌代言人，汽车模特，行政助理、高级文员和模特相关业务策划与管理等工作。也可在经纪人、艺术、传媒、演艺等相关领域的发展。
艺术设计

培养目标：本专业旨在针对文化创意产业、印刷包装应用艺术设计行业迅速发展和产业转型升级紧缺人才的需要，培养与我国社会主义现代化建设相适应的德、智、体、美等全面发展艺术设计职业人才。具有创新精神会设计、懂管理、精施工的艺术创意设计、生产、服务、管理第一线工作的高素质技能型职业人才。

主干课程：图形语言、编排设计、广告摄影基础、字体与标志设计、书籍装帧设计、企业形象设计、广告设计、产品包装设计、印刷工艺与材料、网站建设与网页制作、市场营销策划等。

就业岗位群：各类广告公司、文化传播公司、图文制作公司、商品包装公司、印刷企业、教育培训机构等企事业单位的广告设计、包装设计、图文设计、项目策划等工作岗位。
